



中華基督教會長洲堂錦江小學

THE CHURCH OF CHRIST IN CHINA CHEUNG CHAU CHURCH KAM KONG PRIMARY SCHOOL

給蔡老師的一封信

五年級 陳梓澄

敬愛的蔡老師：

您最近工作忙嗎？您身體好嗎？

我想和您推介一個旅遊地方—白雲山。

白雲山位於廣州市中心，登高可俯瞰全市，遙望珠江。每當雨後天晴或暮春時節，山間白雲環繞，蔚為奇觀，白雲山之名由此得來。

白雲山有很多娛樂設施，例如可以去喂食瓦萊黑鼻羊、可以去天然大鳥籠，那裏有孔雀、黑天鵝和畫眉……等等的鳥類；可以去白雲花園，那裏有成千上萬個不同的花種，簡直是「花天堂」呀！

你可以選擇以不同的方式登山，可以搭纜車或坐專車，你還可以步行，可以享受清風迎面而來，還可以強身健體。不得不說白雲山真是一個可以令人放鬆和消除壓力的地方呀！

好了，時間不早了，我下一次再和您推介旅遊地方吧！

祝您
工作愉快！

您的學生
梓澄
三月一日



中華基督教會長洲堂錦江小學

THE CHURCH OF CHRIST IN CHINA CHEUNG CHAU CHURCH KAM KONG PRIMARY SCHOOL

給外婆的信

五年級 胡迪生

親愛的外婆：

自從上一次印尼探望你，我們很久沒有見面了，您好嗎？

我今天寫信給你，除了問候你外，還想告訴你一件難忘的事。

在除夕那天，爸爸、媽媽和我到西九文化區閒逛，那天不但天氣風和日麗，還有幾陣涼風，十分舒適。那裏有不少人在野餐，媽媽答應了，我和姐姐，會再次到訪野餐。

終於到了深夜十一時半，還有半小時就到二零二四年了，我感到非常期待，因為媽媽跟我說十二時便會有煙花觀賞。就在我們聊天之際，吵耳的聲音出現了，我一抬頭便看見五彩繽紛的煙花，我們非常興奮。

好了，時間不早了，下一次再談吧！

祝您
生活愉快！

外孫
迪生
一月二十六日



中華基督教會長洲堂錦江小學

THE CHURCH OF CHRIST IN CHINA CHEUNG CHAU CHURCH KAM KONG PRIMARY SCHOOL

生動的一課

五年級 陳梓澄

每當我看到陽台上的那棵豆芽，我腦海裏就不禁想起那一節課……

那天，上課的鐘聲一響起，我們都紛紛回到座位上，等待鄭老師給我們上課。鄭老師進來時，她手裏拿着一包泥土、一包種子和一些盆子，我們都不知道她葫蘆裏面賣得甚麼藥。正當我們凝視着她手裏的東西時，她就開聲說：「今天我們種豆芽好不好？」我們一聽到「種豆芽」這三個字後，就異口同聲地說：「當然好了！」

鄭老師悉心教導我們種豆芽，首先要將泥土放進盆子裏，然後再將種子放進泥土裏，最後老師叮囑我們一定要每天跟它澆水，一定要有恆心才能讓它健康地成長呀！

我們就猶如是鄭老師的豆芽，她每天都跟我們「澆水」，她把我們視如她的孩子一樣，一直陪伴我們成長。

我十分感謝她的教導我們種豆芽，教導我們做事要有恆心。

雖然她現在已經去了其他學校跟其他學生「澆水」，但是我並沒有忘記她，我很想念她。她除了在一個課之外，她還在我們的心裏，上了令我們永生難忘的一節課呀！



中華基督教會長洲堂錦江小學

THE CHURCH OF CHRIST IN CHINA CHEUNG CHAU CHURCH KAM KONG PRIMARY SCHOOL

我最喜愛的動物

五年級 林思澄

世界上有許多動物：狗、小鳥、老虎、小兔、熊、企鵝……其中我最喜愛的動物是雪豹，因為在四年級的時候，有同學給我看一張雪豹的照片，我覺得牠的長相十分特別，而且能在寒冷的天氣下生存，從此我就很喜歡牠。

雪豹披着一件灰白色的毛衣，耳朵的背面為灰白色，邊緣為黑色，鼻子尖端為肉色或黑褐色，上唇白色，略帶灰褐，具黑色小斑點和短條紋，唇邊的鬍鬚顏色黑白相間，皮毛上有黑色斑點和黑環。

雪豹具有夜行性，晝伏夜行，每日清晨及黃昏捕食。牠的動作非常靈活，善於跳躍。雪豹性情凶兇猛異常，但在野外從不主動攻擊人。雪豹一年換一次毛，牠將牠和牠的幼崽的毛收集起來壓在身下，日久月長就成了一片豹毛氈。雪豹以岩羊、北山羊、盤羊等高原動物為主食，也捕食高原兔、旱獺、鼠類等小動物以及雪雞、馬雞、虹雉等鳥類，在食物缺乏時也盜食家畜、家禽。

根據資料顯示，現時全世界雪豹數量只有數千隻，我們要好好珍惜。



中華基督教會長洲堂錦江小學

THE CHURCH OF CHRIST IN CHINA CHEUNG CHAU CHURCH KAM KONG PRIMARY SCHOOL

遊白鱮灣

五年級 陳梓澄

白鱮灣是一個既神秘又寧靜的一個小海灣，它隣近長洲張保仔洞，相比起張保仔，它是一個遊人稀少而又可以親親大自然的海灣。

要到達白鱮灣，首先要經過一條陡斜而神秘的長梯級，再要穿過從萬年巨石互相交疊而形成的隧道，便會到達一個美麗的小海灣—鮪魚灣。

在這個美麗的小海灣，可以看到很多海洋生物，有全身帶刺的海膽在享受陽光、有奇形怪狀的海螺在覓食，還有可愛的螃蟹在搬家。

與小生物交流完後，我就繼續沿山坡往上走。左邊是在這小島上稀有的仙人掌，右邊是大自然的鬼斧神工—「五行石」。它是從五塊巨石聳立在崖邊的大自然奇觀。它猶如五位將軍站立在山上守護着這個小島。在觀賞「五行石」的同時，我們還可以眺望大東山及鳳凰山的壯觀和俯瞰一望無際的大海，如果運氣好的話，你還可以看到海豚們在海中嬉戲。

最後，我們走進鬱鬱蔥蔥的山林小徑，便到達了這個美麗的白鱮灣。這個海灣不大，但海水十分清澈。在這個美麗而寧靜的海灣，嗅着海洋的味道；聆聽着海浪拍打岩石的聲音；欣賞着日落柔和的餘暉。真是令人陶醉呀！